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Ata nº 18 de 30.06.2020 – Sessão Ordinária 
 
Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de Brazópolis, 

Estado de Minas Gerais, situada na Praça Wenceslau Braz, nº 17, no Plenário Legislativo 

Vereador Dr. Euclides Machado de Souza, realizou-se, às dezenove horas, a 18ª Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Brazópolis, excepcionalmente realizada por videoconferência em razão 

da pandemia de COVID-19. O Senhor Vereador Aldo Henrique Chaves da Silveira, Presidente da 

Mesa Diretora, declarou abertos os trabalhos legislativos, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo brasopolense, cumprimentando os Senhores Vereadores, servidores da Casa e o público que 

acompanhava a transmissão pelas mídias sociais da Câmara. Em seguida, solicitou ao Vereador 

Secretário, Dalírio Antônio Dias, que procedesse à chamada nominal dos Senhores Vereadores. 

Responderam presentes os Vereadores Adriano Simões, Adilson Francisco de Paula, Carlos 

Adilson Lopes Silva, Edson Eugênio Gomes, José Carlos Dias, Sérgio Eduardo Pellegrino, 

Wagner Pereira, Aldo Henrique Chaves da Silveira (Presidente) e Dalírio Antônio Dias 

(Secretário). Constatado o quórum legal, o Presidente declarou instalada a sessão. Informou, 

ainda, que a leitura da ata da 17ª Sessão Ordinária ficava dispensada, tendo sido previamente 

analisada e aprovada, permanecendo à disposição dos interessados no mural da Câmara e em seu 

site institucional. Prosseguindo os trabalhos, passou-se à leitura das Correspondências Recebidas, 

realizada pelo Vereador Secretário Dalírio Dias. Foram lidos os Ofícios nº 087 e nº 088/2020, 

encaminhados pela Prefeitura Municipal de Brazópolis, contendo respostas aos pedidos de 

providência, requerimentos de informação e indicações aprovados em sessões anteriores, 

informando que tais respostas já haviam sido remetidas previamente ao grupo institucional da 

Câmara. Em seguida, foi lido o Ofício nº 040/2020 do Instituto de Previdência dos Servidores 

Públicos Municipais – BRAZPREV, encaminhando ao Presidente da Câmara os balancetes 

referentes ao mês de maio de 2020, acompanhados dos demonstrativos de receita, despesa, 

movimento numérico e demais relatórios legais, informando também que os dados detalhados 

encontram-se disponíveis para acesso público no portal eletrônico oficial do Instituto. Concluída a 

leitura das correspondências recebidas, o Presidente solicitou ao Vereador Adilson Francisco de 

Paula, Vice-Presidente da Mesa Diretora, a leitura das Correspondências Enviadas. O Vereador 

procedeu à leitura do Ofício nº 058/2020, encaminhado ao Prefeito Municipal, transmitindo os 

pedidos de providência e o requerimento de informação aprovados na 16ª Sessão Ordinária; e do 

Ofício nº 059/2020, também endereçado ao Chefe do Executivo, comunicando o envio do Projeto 

de Lei nº 10, de 25 de maio de 2020, que “Dispõe sobre a criação do distrito de Cruz Vera, altera 

as divisas do distrito sede e dá outras providências”, aprovado por unanimidade pela Câmara em 

primeira e segunda votações. O Presidente agradeceu a leitura e deu continuidade aos trabalhos. 

Passou-se, então, à fase destinada aos Pedidos de Providência, Requerimentos de Informação e 

Indicações dos Senhores Vereadores. O primeiro a fazer uso da palavra foi o Vereador Carlos 

Adilson Lopes Silva, que apresentou o Requerimento de Informação nº 02/2020, solicitando ao 

Prefeito Municipal esclarecimentos detalhados sobre o funcionamento do aparelho de raio-X do 

Hospital São Caetano, especificamente quando o equipamento voltaria a operar normalmente e em 

que estágio se encontrava a instalação do novo aparelho. O Vereador justificou sua solicitação 

informando que a população enfrentava dificuldades financeiras para deslocamentos a outras 

cidades para realização de exames, o que também gerava despesas adicionais ao sistema de saúde 

municipal. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o mesmo vereador 

apresentou três pedidos de providência: o primeiro, solicitando a manutenção e limpeza das 

laterais da estrada que dá acesso à rampa de voo livre no local conhecido como 

Pioneiros/Televisão, ressaltando a situação precária da via, que dificultava o tráfego de veículos 

pequenos; o segundo, solicitando a instalação de redutor de velocidade na Rua Gonçalves Torres, 

nas proximidades da residência nº 467, bem como a pintura de meio-fio e a substituição de 

luminárias, diante do risco de acidentes pela intensa circulação de veículos; e o terceiro, 
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solicitando o alargamento e reparo de trecho crítico da estrada do bairro Cancã, especialmente 

após residência do senhor Renato Torres, apontando que a via corria risco de desbarrancamento e 

precisava de colocação de manilhas para drenagem de águas pluviais. Os três pedidos foram 

aprovados por unanimidade. O Vereador Sérgio Eduardo Pellegrino fez uso da palavra e 

apresentou dois pedidos de providência. O primeiro, solicitando ao Executivo a disponibilização 

de lixeira de maior capacidade na região da fábrica de arroz Silveira, uma vez que a estrutura 

existente era insuficiente para a demanda, ocasionando acúmulo de resíduos. O segundo pedido 

tratou do calçamento da Rua Luís de Souza Visotto, que se encontrava em situação precária, com 

agravamento no período chuvoso. Ambos os pedidos foram aprovados por unanimidade. Em 

seguida, o Vereador Wagner Pereira apresentou pedido de providência solicitando a instalação de 

iluminação pública na guarita situada ao final da Avenida Tancredo Neves, no entroncamento com 

a MG-295. Ressaltou que o local encontrava-se bastante escuro e inseguro, especialmente no 

período noturno, e que o pedido vinha sendo reiterado por diversos usuários da via. O pedido foi 

aprovado por unanimidade. Na sequência, o Vereador Dalírio Dias apresentou dois pedidos de 

providência verbais. O primeiro, solicitando a manutenção de buraco existente em frente à Igreja 

São Clemente, no bairro Bom Sucesso, indicando que a operação de tapa-buracos realizada no 

local havia atendido apenas metade da área danificada, sendo necessária a conclusão do serviço no 

trecho restante, situado próximo ao quebra-mola. O segundo pedido tratou da instalação de braços 

de iluminação pública ao longo da estrada do Observatório, na chegada ao bairro São Rafael, 

informando que cerca de catorze postes encontravam-se sem luminárias, comprometendo a 

segurança de pedestres que utilizavam o trecho para caminhadas, sobretudo no início da noite. Os 

pedidos foram aprovados por unanimidade. Encerrada essa etapa, o Presidente passou à pauta da 

ordem do dia, relativa ao Projeto de Lei nº 08/2020, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as 

Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária de 2021 e dá outras providências”. O Presidente 

informou que havia duas emendas apresentadas ao projeto: a Emenda Aditiva nº 01, alterando 

dispositivos do art. 2º, e a Emenda Aditiva nº 02, modificando dispositivos do art. 4º, ambas com 

foco na adequação da LDO ao novo texto da Lei Orgânica Municipal, especialmente no tocante à 

execução das emendas impositivas individuais dos vereadores. O projeto e suas emendas foram 

discutidos, lidos e analisados, ressaltando-se que, de acordo com a normativa orgânica, 50% do 

montante das emendas parlamentares deve ser obrigatoriamente destinado à área de saúde, 

enquanto os outros 50% podem ser direcionados a setores que cada vereador considerar 

prioritários. Após explanação técnica sobre o texto e detalhamento das modificações, o Presidente 

colocou as emendas em votação, sendo ambas aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Projeto 

de Lei nº 08/2020, já com as emendas incorporadas, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 

ao Executivo para as providências subsequentes. Encerrada a ordem do dia, o Presidente declarou 

aberto o Grande Expediente, passando a palavra aos vereadores inscritos. O primeiro a se 

manifestar foi o Vereador Dalírio Dias, que discorreu sobre a importância da continuidade das 

obras públicas no município, especialmente no bairro Bom Sucesso, e destacou o trabalho 

conjunto realizado entre Câmara, Executivo e comunidade, afirmando que a união de esforços 

vinha garantindo avanços importantes em diversas áreas. Comentou, ainda, o andamento das 

análises relativas às contas do Executivo referentes ao exercício de 2017, informando que 

apresentaria no dia seguinte, à Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, relatório 

contendo manifestação preliminar sobre as contas, que posteriormente seria submetido aos demais 

membros da Comissão, seguindo-se o trâmite legal até sua futura apreciação em plenário. O 

segundo orador foi o Vereador Adriano Simões, que agradeceu aos parlamentares federais que 

vinham destinando recursos ao município, destacando, em especial, a chegada recente de 

retroescavadeira adquirida por meio de emenda parlamentar do Deputado Federal Bilac Pinto. 

Ressaltou que tal equipamento, juntamente com caminhão que seria posteriormente recebido, 

auxiliaria de maneira significativa os serviços de manutenção de estradas rurais, muito 

demandados pela população. Expressou também gratidão ao Deputado Federal Dimas Fabiano, 
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que vinha contribuindo com o município por meio de intermediações e recursos. O terceiro orador 

foi o Vereador José Carlos Dias, que iniciou sua fala reconhecendo falha pessoal cometida ao 

comparecer brevemente em agência bancária sem o uso de máscara, pedindo desculpas à 

população e reforçando que os agentes públicos devem dar exemplo no enfrentamento da 

pandemia. Em seguida, tratou da importância de combater todas as formas de discriminação e 

preconceito, destacando que situações diferenciadas de vulnerabilidade social exigiam ainda mais 

atenção durante o período crítico da pandemia. Relatou caso de cidadão que se encontrava em 

dificuldade extrema devido à suspensão de benefício previdenciário, ressaltando a importância das 

políticas públicas de assistência social, da atuação do CRAS e das instituições municipais que 

compõem a rede de proteção social. Desejou, ao final, boa noite aos colegas e ao público que 

acompanhava a sessão. O quarto orador do Grande Expediente foi o Vereador Wagner Pereira, 

que agradeceu a aprovação unânime de seu projeto de lei relativo à proibição de queimadas na 

zona urbana e voltou a alertar para a gravidade da pandemia e da necessidade de uso de máscaras. 

Baseando-se em dados epidemiológicos da região, mencionou estatísticas de cidades vizinhas, 

ressaltando o crescimento de casos e óbitos e reforçando que, embora Brazópolis estivesse em 

situação relativamente controlada, a prevenção ainda era o instrumento mais eficaz para proteção 

da população. Solicitou prudência e responsabilidade, especialmente diante do período de inverno, 

quando doenças respiratórias tendem a se intensificar. O quinto orador foi o Vereador Adilson 

Francisco de Paula, que prestou agradecimentos a artistas e cidadãos que vinham realizando lives 

solidárias em prol do Hospital São Caetano e de famílias carentes, destacando, em especial, a 

doação de trezentas máscaras por parte do senhor Alessandro, morador do bairro Cruzeiro e já 

agraciado com título de cidadão honorário. Comentou, ainda, a perfuração de poço artesiano no 

bairro Cruzeiro pela COPASA, comemorando a medida como avanço importante para o 

abastecimento de água da comunidade. Encerrou desejando saúde e paz a todos. Por fim, fez uso 

da palavra o Vereador Carlos Adilson Lopes Silva, que apresentou atualização dos dados da 

pandemia no mundo, no Brasil e em Minas Gerais, ressaltando o avanço significativo do número 

de casos e mortes, bem como os impactos emocio­nais e econômicos decorrentes da crise 

sanitária. Chamou a atenção para situações de aglomeração indevida em municípios vizinhos e 

alertou para a necessidade de manter disciplina e responsabilidade. Abordou também temas locais 

relativos ao trânsito e à sinalização, solicitando que o Executivo avaliasse a correção de placas e 

pontos críticos de circulação para evitar acidentes. Encerrou pedindo que Deus abençoasse a todos 

e desejando boa noite. Não havendo mais vereadores inscritos para o uso da palavra, o Presidente 

Aldo Henrique Chaves da Silveira fez considerações finais, agradecendo aos vereadores e 

servidores da Casa pelo trabalho desempenhado ao longo do primeiro semestre, destacando que, 

apesar da ausência de sessões ao longo do mês de julho — devido ao recesso parlamentar —, os 

trabalhos administrativos e as demandas do município continuariam normalmente. Ressaltou que o 

segundo semestre exigiria grande empenho para tratamento de pautas relevantes, como o Código 

de Ética e Decoro Parlamentar, o Procon Legislativo e a revisão do Código de Posturas, entre 

outros temas prioritários. Agradeceu aos deputados estaduais e federais pelas emendas enviadas ao 

município, anunciando o recebimento de emenda parlamentar no valor de R$ 250.000 (duzentos e 

cinquenta mil reais) para investimentos, e parabenizou o município pelos avanços obtidos. 

Encerrando, desejou uma boa semana a todos, agradeceu à população pela audiência e reiterou o 

compromisso do Legislativo com o desenvolvimento de Brazópolis. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente declarou encerrada a 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis. Dando 

como encerrados os trabalhos, eu, Dalírio Dias, lavrei a presente Ata, que após lida, e, se 

aprovada, será assinada por todos os EDIS presentes. 
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Demais Vereadores:         

                                         

            

            Carlos Adilson Lopes Silva                                        José Carlos Dias 

 

 

           Edson Eugênio Fonseca Costa                              Marcos Adriano Romeiro Simões 

 

                   

            Sérgio Eduardo Pelegrino Reis                                     Wagner Silva Pereira 


